

给好人靠山 为好人撑腰

潢川县不断完善关爱道德模范激励机制

信阳消息(晏乾坤)“我代表公司,向我县荣获第五届全国道德模范提名奖的见义勇为好青年胡阳海、黄春刚以及见义勇为好干部张功宪,表示衷心的祝贺和崇高的敬意。各位道德模范和身边好人,在生产、生活中如有什么困难,请和我们直说,我们一定会为竭尽全力为各位提供帮助!”近日,在潢川县举行的“道德模范在身边”学习宣传活动交流会上,该县圣光集团副总彭晓明对载誉归来的模范和好人说道。

多年来,潢川县狠抓社会公德、职业道德、家庭美

德、个人品德建设,使道德典型层出不穷,涌现出了第四届全国道德模范、中国农民工杰出代表黄久生,全国环保最高奖项“地球奖”获得者、中国十大杰出青年志愿者叶榄,全国五好文明家庭张树国家庭等,任亦兵等6人荣登中国好人榜……源源不断地向外界释放潢川正能量,打响了“大爱潢川、道德之乡”的品牌。

为充分发挥榜样的示范引领作用,在全社会形成崇尚模范、宣传模范、学习模范、争当模范的浓厚氛围,该县积极建立完善关爱道德模范激励

机制,对各类道德模范的工作生活状况摸底调查,多方协调落实帮扶措施,悉心为他们排忧解难。2014年年初,在潢川县委宣传部、县文明办的倡导下,成立了由潢川裕丰粮业、河南淮河酒业、潢川忠兴粮油等10余家爱心企业支持赞助的关爱道德模范志愿服务队,从而使“好人有好报”的价值导向愈发深入人心,在全社会弘扬了知荣辱、讲道德、促和谐的良好风尚。一年多来,关爱道德模范志愿服务队给各级困难道德模范提供资金或物质帮助已达20多万元。



近年来,光山县把油茶产业作为富民强县的特色产业来抓,如今,全县油茶种植总面积已达16.7万亩,鲜果油茶籽总产量达到600万公斤,农民每年从事油茶产业收入达到3000元。图为昨日,槐店乡晏岗村农民喜笑颜开,采摘油茶籽。

谢万柏 摄

不孝儿子拒赡养 耄耋老人上公堂

信阳消息(孔晶晶)王财富育有五个子女,已是耄耋之年的他本应享受天伦之乐,哪料却因赡养费、医疗费与两个儿子对簿公堂。近日,罗山县人民法院判决王财富的两个儿子分别每月给付其赡养费、医疗费205元。

原告王财富共有三子二女,现均已成家立业。2000年,王财富的妻子去世后,其一人独自生活。后因其年老体弱多病,自2003年至今,就跟随其三子王旺一起生活,由王旺及家人照料王财

富的日常起居。期间,王财富的大儿子和二儿子均未对其尽赡养义务。2013年,就王财富的赡养问题,公亲、户族等有关人员与王财富的三个儿子达成口头协议,但该协议未实际履行。2014年,王财富在其三子王旺家中不慎摔倒,住院治疗9天,共花费医疗费18000元。王财富住院期间,大儿子和二儿子未支付医疗费用,也未到医院探望、护理。出院回到三子王旺家后,其他两个儿子也未探望、护理。

法院经审理认为,赡养父母是子女的法定义务,也是中华民族的传统美德。本案中,原告自2003年至今一直跟随其三子王旺一起生活,由王旺及家人对原告日常生活进行照料。且原告在王旺家中不慎摔倒,造成粉碎性骨折,现原告年老体弱多病,行动不便,生活不能自理,故原告要求两被告履行赡养义务理由充分,于法有据,法院予以支持。遂依法作出上述判决。(文中人物均系化名)



平桥区明港三中

织牢校园安全网

信阳消息(明宣)近期,平桥区明港三中采取一系列措施,查缺补漏,确保校园安全。

排查各类安全隐患。该校对教室和寝室的电路、电灯、电源插座等进行排查,对学生带入校园的违禁品予以收缴和封存,消除安全隐患。课间安全责任到人。课间时段是安全事故的高发期,学校一方面在关键地点和地段安

排文明监督员,及时制止学生追逐打闹,另一方面,做好安全交接,保证学生课间安全。实施严格的封闭管理。明港三中强化门禁制度,杜绝住校生外出现象,走读学生需履行相关手续,审查备案后,发放走读证。

该校实施的一系列安全保障措施,对预防事故发生起到积极作用,为校园安全奠定了坚实基础。

新县酒店乡

扮靓美丽新农村

信阳消息(杨祯)今年以来,新县酒店乡始终坚持把美丽乡村建设作为践行群众路线的有效载体,加强农村人居环境综合整治,农村环境面貌得到显著改善。

在建设中,该乡重点开展示范点打造工作,投入资金数千万元,高标准打造美丽乡村观摩点6个,新建公厕8个、垃圾池68个,立面刷白1.2万平

方米,拆除有碍观瞻的废弃厕所、猪圈、牛栏280余处,硬化道路10公里,绿化庭院1000余平方米,农村环境面貌得到明显改善。严格按照规划先行的原则,加快新型农民社区建设,扎实开展“三违”整治活动。

目前,该乡近半数行政村建设工作取得明显成效,起到很好的引领示范作用。

浉河区吴家店镇

规划烟花爆竹经营

信阳消息(董琳玉)为进一步加强对烟花爆竹安全管理,做好烟花爆竹经营(零售)许可证换发申办工作,浉河区吴家店镇近期在全镇范围内开展了烟花爆竹布点规划和建设工作。

为确保工作顺利推进,该镇成立了专项整治工作领导小组,并制定了烟花爆竹经营(零售)布点规划方案。严格程序,阳光

核查。在前期调查摸底的基础上,根据本次规划和换发证工作实际,该镇对申请人提交的办证资料进行书面初审和现场查勘,严格把关。

目前,该镇已经完成烟花爆竹零售店布点的预审、照相、填表报送工作,力争布局更趋合理、规范,打造一个安全、便民的烟花爆竹经营(零售)环境。